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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ, 

 

Програмата за управление на Община Каспичан за периода 2019 – 2023 г. се представя в 

изпълнение на разпоредбите на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация (ЗМСМА) и е разработена, в съответствие с Общинския план за развитие. Настоящият 

документ съдържа основните цели, приоритети, дейности и срокове за изпълнение. Управлението на 

Община Каспичан е отворено към националните политики за регионално развитие, като се осигурят 

достатъчно надеждни основи за техническа подготовка и разработване на успешни проекти по Национални 

програми и Оперативните програми на ЕС. 

Програмата за управление на Община Каспичан за периода 2019 – 2023 г. включва следните 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 

І. Икономическо развитие, инфраструктура, благоустрояване на населените места, за постигане 

по-високо качество на живот  

II. Образование  

IІІ. Социални дейности, трудова заетост и здравеопазване  

ІV. Развитие на туризъм, спорт и младежки дейности  

V. Култура  

VI. Екология  

VII. Развитие на гражданското общество  

VIII. Използване възможностите на Европейските фондове и Националните програми. 

Управленската програма е обвързана с Плана за интегрирано развитие на община Каспичан за 

периода 2021-2027 г. изготвен от общинска администрация и приет с Решение на ОбС – Каспичан през 

месец март 2021 год. Планът за интегрирано развитие на община Каспичан (ПИРО) 2021-2027 г. е водещ 

средносрочен стратегически и програмен документ, който очертава целите и приоритетите за устойчиво и 

интегрирано местно развитие, като отчита специфичните характеристики, възможности, ресурси и 

потенциал на общината през следващите седем години. Пространственият обхват на ПИРО Каспичан 

включва цялата територия на общината – землищата на град Плиска и селата Каспичан, Могила, Косово, 

Марково, Кюлевча, Златна нива и Върбяне. Определени са зони за прилагане на интегриран подход за 

удовлетворяване на идентифицираните нужди и за подкрепа на потенциалите за развитие и на 

възможностите за коопериране със съседни общини. 

 

Представям Ви Годишен отчет за изпълнението на Програмата за управление на Община Каспичан 

за мандат 2019 г. – 2023 г., осъзнавайки личната си отговорност пред Вас и гражданите на общината.  

 

Отчетът представя работата на Кмета и ръководената от него изпълнителна дейност на общинска 

администрация и обхваща периода 1 януари - 31 декември 2022 година. 
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Този документ е изготвен в изпълнение на чл. 44 ал. 5 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация (ЗМСМА), съгласно който кметът на общината представя Годишен отчет за 

изпълнението на разработената от него Програма за управление. 

С поемането на ангажимента да работя за създаване на по – благоприятни условия за развитие на 

местната икономика и повишаване стандарта на живот на жителите на Община Каспичан, на основата на 

високо квалифициран човешки ресурс, развита и модернизирана инфраструктура, качествени социални и 

здравни услуги, привлекателно място за живот, инвестиции, туризъм и култура и осъзнавайки, че този 

процес е дълъг, труден и динамичен мога да заявя, че той ще има своето последователно развитие. 

През изминалата 2022 година, отговорно и последователно се изпълняваха всички местни 

дейности, които ЗМСМА е предоставил като правомощия – в областта на общинските финанси, 

имущество, данъци и такси, образование, здравеопазване, социални дейности, култура, обслужване на 

гражданите, устройството на територията, опазването на околната среда и др. Постигнати са много добри 

резултати при реализиране на стратегическите цели и съответно изпълнението им, въпреки че през голяма 

част от годината работихме в условия на липса на редовен кабинет и Народно събрание.  

Управленската програма е обвързана с всички действащи национални, регионални и местни 

нормативни документи, свързана е с основните цели и приоритети на местното и регионално развитие и 

са изведени основни тенденции за управление за  периода 2019 – 2023 г. В настоящия отчет са описани 

постигнатите цели в изпълнение на политиките, заложени в  Програмата, а именно:  

 

 I. Икономическо развитие, инфраструктура, благоустрояване на населените места, за постигане по-

високо качество на живот, чрез създаване на благоприятна среда за развитие на бизнеса и 

земеделските стопанства и подобряване на жизнената среда.  

В изпълнение на стратегическите цели Община Каспичан подкрепя малкия и средния бизнес чрез 

подпомагане на земеделски производители, чрез отдаване под наем и аренда на земеделски земи, мери и 

пасища от общински поземлен фонд. Сключени договори за наем на пасища за отчетния период са в  

размер на 708,00 декара, за наем и аренда на земеделска земя/включително в размер на 942,855 декара и 

полски пътища 1784,215 декара. 

В подкрепа и с цел повишаване на конкурентоспособността на малкия и среден бизнес, чрез 

изпълнение на стратегическите цели и дейности на МИГ Нови пазар – Каспичан е предоставена 

възможност да се реализира изпълнението на проекти. През отчетния период са сключени следните 

договори за финансиране: 

1. Бенефициент  „ВИЖ“ ЕООД с проектно предложение „СМР на Дърводелска работилница на 

"ВИЖ" ЕООД в УПИ IX-1251, кв. 114, гр. Каспичан“ – сключен договор на 08.04.2022 г. и анекс към 

договора след избор на изпълнител на 08.08.2022 г. Одобрен общ размер на разходите по проекта - 158 

453,70лв. Одобрена субсидия - 118 840,28лв. 

2. Бенефициент „Ивайло Иванов 92“ ЕООД в с. Златна нива,с проектно предложение 

„Подпомагане на предприемачеството и конкурентното развитие на "Ивайло Иванов 92" ЕООД“ – сключен 

договор на 08.04.2022 г. Одобрен общ размер на разходите по проекта - 148 314,00 лв. Одобрена субсидия 

- 111 235,50 лв. 
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Инфраструктура: Със средства от държавния бюджет и собствени средства на община Каспичан 

и европейски средства реализирахме следните инфраструктурни обекти: 

1. Основен и текущ ремонт на общинската пътна мрежа и съоръженията към тях: 

 „Текущ ремонт на общински път SHU1082 /ІІІ-2007/ Плиска – Върбяне – граница община 

(Каспичан – Нови пазар) – Правенци“; 

 „Текущ ремонт на общински път SHU1080 I-2/ Каспичан – граница Община ( Каспичан –

Нови пазар) – Енево – Нови пазар - /I-2/“; 

 „Текущ ремонт на общински път SHU 2081 - /SHU 1080/ Каспичан - жп гара Каспичан -

Могила - /ІІІ-2082/. 

 Повишаване безопасността на движение по път ІІІ-2006 (о.п. Шумен – Девня) – Мътница 

– Мадара – Каспичан ((о.п. Шумен – Девня) в кв. Калугерица, град Каспичан, Община 

Каспичан - изградени изкуствени неравности“ 

 

2. Ремонт, обновяване и доизграждане на улична и пешеходна инфраструктура, осигуряване на 

безопасност в населените места в общината – реализирани са следните обекти: 

 „Текущ ремонт на ул. „Бистрица“ кв. Калугерица“; 

 „Основен ремонт на ул. „Георги Ванков“ гр. Плиска“; 

 „Рехабилитация на ул. "Иван Вазов" с. Кюлевча - етап2 (от р.т.48 до р.т.60); 

 

 "Рехабилитация на ул. "Осми март" и ул. "Райко Даскалов" гр. Плиска“; 
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 „Основен ремонт на ул. "Яворов", гр. Каспичан“; 

 

 „Основен ремонт на ул. "Дунав", гр. Каспичан“; 

  

 

 

 „Основен ремонт на ул. "Н.Й. Вапцаров", гр. Каспичан“; 
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 „Основен ремонт на ул. "Александър Стамболийски", гр. Плиска“; 

  

 

 „Обновени са тротоарите на центъра в с. Могила“; 

  

 „Текущ ремонт на паркинг зад сградата на пенсионерски клуб град Каспичан“; 

 

3. Ремонт, обновяване и доизграждане на водопроводна мрежа в населените места в общината: 

 Подменен е водопровода по ул. „Дунав“ гр. Каспичан, съвместна инвестиция между 

Община Каспичан и „ВиК Шумен“ ООД; 

 Подменен е водопровода по ул. „Рила“ гр. Каспичан, съвместна инвестиция между 

Община Каспичан и „ВиК Шумен“ ООД; 

 Подменен е водопровода по ул. „Ал. Стамболийски“ гр. Каспичан, съвместна инвестиция 

между Община Каспичан и „ВиК Шумен“ ООД; 

 Подменен е водопровода по ул. „Л. Каравелов“ гр. Каспичан 
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 Подменен е водопровода по ул. „Иван Вазов“ село Кюлевча, съвместна инвестиция между 

Община Каспичан и „ВиК Шумен“ ООД; 

 Подменен е водопровода по ул. "Васил Коларов" с. Кюлевча със средства от ПУДООС; 

 Подменен е водопровода по ул. "Станьо Василев" и ул. „Бузлуджа“ с. Марково със 

средства от ПУДООС; 

 „Подмяна довеждащ водопровод PE 160 с дължина 358 л.м. на град Плиска, съвместна 

инвестиция между Община Каспичан и „ВиК Шумен“ ООД 

4. Благоустрояване на населени места, зелени площи и места за отдих: 

  „Заедно създаваме паркче за нашите деца“ проект на кметство Плиска към ПУДООС по 

кампанията „Чиста околна среда“; 

 

  „Деца играят вън“ проект на ЦДГ „Детелина“ гр. Плиска към ПУДООС по кампанията 

„Чиста околна среда“; 

 Основен ремонт на покрив на общинска сграда на ул. "Мадарски конник" № 40, гр. 

Каспичан; 

 Основен ремонт на покрив на общинска сграда, бивш училищен пансион в с. Върбяне; 

 Изграждане на отоплителна инсталация в сградата на ДГ "Детелина" гр. Плиска; 

 Изградена е спортна площадка и зона за отдих в с. Златна нива; 
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 „Обновяване зона за отдих в местност "Кирека", община Каспичан, гр. Каспичан“, проект 

финансиран по Административeн договор № BG06RDNP001-19.283-0001-С01 от 

13.08.2021 год., сключен между ДФ „Земеделие“, МИГ „Нови пазар-Каспичан“ и Община 

Каспичан; 

 

  

 „Облагородяване и оформяне на зелената площ по ул. ”Александър Стамболийски” в гр. 

Каспичан“, проект финансиран по Административен договор № BG06RDNP001-19.014-

0001-C01 от 30.04.2020 год., сключен между ДФ „Земеделие“, МИГ „Нови пазар-

Каспичан“ и Община Каспичан; 

  

 

 Изградена зона за отдих – детска площадка в с. Каспичан, проект - малки грандове по 

програма „РОМАКТ“.  
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 Реализиран е проект „Ремонт на силова и осветителна ел. инсталации и ремонтни 

дейности в училищна сграда, столова и физкултурен салон на СУ „Панайот Волов“  гр. 

Каспичан, община Каспичан”; 

  

 

  Реализиран е проект „Ремонт на ОбУ „П. Хилендарски“ в гр. Плиска, Община Каспичан” 

 Поставена е нова автобусна спирка тип „Чадър“ по ул. „Димитър Благоев“ в гр. Каспичан 

 

Сключихме Споразумение № РД-02-30-217 от 31.10.2022 год. с МРРБ за рехабилитация на 

водопроводите по ул. „Христо Ботев“ и ул. „Никола Вапцаров“ в село Могила. 

През 2022 г. са изготвени технически проекти за „Изграждане и рехабилитация на 

водоснабдителни и канализационни системи на територията на община Каспичан“ за следните подобекти: 

 „Подмяна водопровод и асфалтиране по ул. „Петър Ченгелов“ и ул. „Христо Ботев“ 

село Златна нива; 
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 „Подмяна на водопровод и асфалтиране ул. „Хан Аспарух“ с. Косово; 

 „Обновяване на площада – Подмяна на водопровод и реконструкция с. Каспичан“;  

 „Подмяна на водопровод по  ул. „Бузлуджа“  с. Марково; 

 „Подмяна водопровод и асфалтиране по ул. „Ал. Стамболийски“ и ул. „Димитър 

Благоев“ 4 село Върбяне; 

 „Подмяна на водопровод и асфалтиране на  ул. „Бреза“ кв. Калугерица;  

 „Канализация по ул. "Симеон Велики" гр. Каспичан (имот с идентификатор 

36587.502.1203); 

В процес на изготвяне са технически проекти „Рехабилитация на улична и пътна мрежа на 

територията на община Каспичан” за следните подобекти: 

 Асфалтиране ул. „Кирил и Методий“ с. Марково; 

 Асфалтиране ул. „Цар Симеон" с. Кюлевча; 

 Общински път SHU 2081 - /SHU 1080/ Каспичан - жп гара Каспичан -Могила - /ІІІ-

2082/; 

 Общински път SHU 1111 /ІІІ-701/, Нови пазар-Граница община (Нови пазар - 

Каспичан)-Плиска / ІІІ-2007/; 

В процес на изработване на технически проекти са „Изграждане на канализация, ПСОВ и подмяна 

на водопроводи в град Плиска“ и „Изграждане на ПСОВ град Каспичан“. 

 

Бюджет: 

През 2022г., като начален план, бяха планирани собствени приходи по бюджета на община 

Каспичан, в размер на 2 280 726лв., в т.ч. данъчни приходи: 691 240 лв. и неданъчни: 1 589 486лв. През 

текущата година, в резултат на постъпили приходи в държавни дейности – училища, детски градини и 

социални заведения, на основание заповеди на директори и ръководители на горните институции, се 

извърши промяна в плана за приходите. Към 31.12.2022г. планът за собствените приходи е 2 081 156 лв., 

от тях данъчни приходи – 691 240 лв. и неданъчни 1 389 916 лв.  

Изпълнението на собствените приходи към 31.12.2022г. общо е 1 769 421 лв., или 85,02%. 

Постъпленията от данъчни приходи са в размер на 558 455лв., или са изпълнени на 80,79%, като данъкът 

върху недвижимите имоти е изпълнен на 83,76%, данък при придобиване на имущества по дарение и по 

възмезден начин е с изпълнение от 76,10%, патентен данък – 78,55%, данък върху превозните средства – 

80,28% и туристически данък – с преизпълнение от 123,77%. 

Постъпленията от неданъчни приходи са в размер на 1 211 030 лв. или са изпълнени на 87,13%. 

Приходите, изпълнени над предвидения план са: наем имущество – 135,38% и наем на земя – 111,08 %. 

Останалите приходи са с изпълнение както следва: такси домашен социален патронаж – 79,10% и такси за 

технически услуги – 74,33%. Такса битови отпадъци при план – 712 938 лв. – изпълнение – 432 455 лв. – 

60,66%.  

Размерът на очакваните собствени приходи за 2022г. от данък върху недвижимите имоти (ДНИ) 

и данък върху превозните средства (ДПС), е определен на база очакваните постъпления в размер на 40% 

от общата сума на недоборите и 60% от облога за 2022г., а планът на приходите от такса за битови отпадъци 
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(ТБО) е формиран на база очакваните постъпления на 90% от облога за 2022г. и 40% от сумата на 

недоборите. 

Процентното изпълнение на основните приходоопределящи налози /ДНИ, ТБО и ДПС/ по 

населени места, е както следва:  

 

Населено място 

Данък недвижими 

имоти  

(%) 

Такса битови отпадъци  

 

(%) 

Данък върху 

превозните средства 

(%) 

облог недобор облог недобор облог недобор 

гр. Каспичан 91,25 24,90 83,38 18,09 78,21 19,46 

км. с. Каспичан 33,13 12,03 60,11 15,60 45,24 15,64 

км. с. Могила 69,42 26,81 69,16 15,98 65,29 19,97 

км. с. Кюлевча 62,00 24,41 60,70 17,31 54,85 10,81 

км. с. Марково 41,71 5,87 39,27 5,61 39,19 17,62 

км. с. Косово 45,92 9,36 38,47 7,50 23,12 13,80 

км. гр. Плиска 87,92 17,72 84,14 23,21 66,93 23,77 

км. с. Върбяне 74,20 16,09 72,30 13,00 80,92 99,00 

км. с. Златна нива 70,60 52,44 73,63 26,47 52,94 42,45 

 

Преходният остатък към 31.12.2022г. е 2 087 368 лв., съответно в държавни дейности – 924 714 лв. 

и местни дейности – 1 132 654 лв. В тези суми са включени целеви средства за ремонт на СУ „Панайот 

Волов“ гр. Каспичан и за ремонт на ОбУ „П. Хилендарски“ гр. Плиска. Средства за борба с последиците 

от  COVID-19, както и допълнителни трансфери за капиталови разходи и текущи ремонти. 

 

Общинската собственост:  

Сключени договори за наем на пасища за отчетния период са в  размер на 708.000 декара, за наем 

и аренда на земеделска земя/включително в размер на 942,855 декара и полски пътища 1784,215 декара. 

С дейностите по управлението, разпореждането и придобиването на общинската собственост през 

изминалата 2022 година, Общинска администрация следваше постигане на целите на Стратегия за 

управление и разпореждане с общинска собственост на Община Каспичан за периода 2019-2023г. 

В изпълнение на Програмата за управление и разпореждане с имоти-собственост на община 

Каспичан за 2022 година, бяха реализирани осем сделки за продажба на общински имоти: две дворни места 

в село Кюлевча с площ 865 м2 и 28 м2, дворно място в село Могила с площ от 1728 м2, дворно място в 

село Каспичан с площ от 35 м2, дворно място в град Каспичан с площ от 274 м2 и три дворни места в кв. 

Калугерица с площ от 1597 м2, 1512 м2 и 1430 м2. ,на стойност  74 875 лв. 

След проведени тръжни процедури за отдаване под наем бяха подновени договорите за наем за 

нов петгодишен период  за следните общински обекти:  помещение от 105 кв. м. предназначение за банков 

офис, помещение от 20.65 м2 за „занаятчийски услуги-студио за маникюр“  и един терен за поставяне на 

преместваеми обекти за търговска дейност в гр. Каспичан.  
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Бяха обявени публични търгове за отдаване под наем на земеделските земи от Общинския 

поземлен фонд, по договори за наем, които изтичат към 30.09.2022 година. 

В резултат на проведените търгове, бяха сключени 18 договора за земеделски земи за обща площ 

942,855 дка, от които в общинския бюджет постъпиха приходи в размер на 50 428,47 лева 

През 2022 г. бяха сключени 2 договора за наем на пасища, мери и ливади за обща площ от 708,00 

дка, от които в общинския бюджет постъпиха приходи в размер на 5 043,75 лева. 

Съгласно заповед на директора на Областна служба по земеделие, Общински съвет-Каспичан 

одобри отдаването под наем на полските пътища, включени в масивите за ползване.  Бяха сключени 60 бр. 

договора за наем, за площ от 1 784,215 декара. В резултат на сключените договори през отчетната 2022 

година са постъпили 104 900,38 лева в общинския бюджет. 

Съгласно чл. 31, ал. 1 от Закона за политическите партии, община Каспичан предостави 

безвъзмездно за ползване помещения на три партийни организации за осъществяване на тяхната дейност. 

В началото на  2022 година бяха сключени следните договори: ПП АБВ, ПП БСП и ПП ДПС. 

Община Каспичан е страна по 2 договора за концесии на язовири – публична общинска 

собственост. 

Предоставени са следните язовири: 

 Язовир Кюлевча за срок от 30 години, съгласно договор от 12.10.2009 година и годишна 

концесионна вноска от 6 500,00 лева. Концесионер „Вигор” ЕООД гр. Шумен.  

 Язовир Калугерица за срок от 35 години, съгласно договор от 15.10.2001 година и 

годишна концесионна вноска в размер на 2 000,00 лева. Концесионер „Димени 2000” 

ЕООД гр. Каспичан.  

През 2022 година нови договори за концесия не са сключвани. 

През изминалата година продължи процеса на идентификация на имотите-общинска собственост 

чрез съставяне на нови 135 броя актове за общинска собственост. Съставените актовете за общинска 

собственост са вписани в Служба по вписванията гр. Нови пазар, както и в регистрите за публична и частна 

общинска собственост. 

Всички усилия на ръководството на община Каспичан са свързани с получаване на оптимален 

резултат от дейностите по управление и разпореждане с общинската собственост, ръководени от 

разбирането, че правилните действия ще доведат до повишаване на собствените приходи в общинския 

бюджет и тяхното целесъобразно разходване в интерес на гражданите на община Каспичан.   

 

Човешки ресурси и системи за управление на качеството: 

Човешки ресурси 

Инвестициите свързани с хората в администрацията са най – важния капитал, който води до висок 

обществен резултат. Потенциалът, административния капацитет, както и опитът, професионализма и 

компетентностите на хората в организацията са съществен фактор за нейното развитие. За Община 

Каспичан е изключително важно непрекъснатото подобряване на административния капацитет, целящо 

повишаване на квалификацията на служителите в сферата на тяхната компетентност, подобряване на 

качеството на работата им чрез включването им в подходящи обучения и повишаване компетенциите на 
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служителите за ефективно изпълнение на техните задължения. В изпълнение на тази цел ежегодно се 

провеждат обучения по различни модули на служители, съобразно анализа и плана за обучение изготвен 

на база годишна оценка. 

Въз основа на индивидуалните оценки на служителите се планира потребността от обучения. 

Направен е „Анализ на потребностите от обучение за 2022 г.“ и са утвърдени Планове за обучения на 

служителите за 2022 г. Планирани са обучения в области като: управление на личната ефективност, 

публични политики, нормотворчество и правоприлагане, е-управление, дигитална компетентност, 

устойчиво развитие и иновации и др.  Общо 33 от служителите в администрацията през отчетния период 

са преминали над 100 обучения, което е важна предпоставка за повишаване на административния 

капацитет на общинската администрация. Основна обучаваща организация е Института по публична 

администрация и НСОРБ.  

Създадена е възможност за използване на подходящи вътрешни достъпни система за споделяне на 

добър опит и знания от проведени обучения, както и е предоставена възможност за обучения в електронна 

среда.  

Друг вид обучения, които се прилагат в администрацията са насочени към опресняване на 

знанията на служителите по прилагане на вътрешните правила на организацията. При организиране на 

този вид обучения се включват задължително служителите с водещи функции по изпълнение на 

съответните вътрешни правила, която отговорност е да подготвят и презентират разяснителния материал 

по прилагане им. 

Важно е да се отбележи, че в  рейтинга на учещите администрации на ИПА, Община Каспичан е 

на едно от първите места с коефициент 66.6, който е  над средния за българските администрации (65.4). 

 

Административно обслужване: 

Обслужването на  клиентите се осъществява от служителите в Центъра за административно 

обслужване /ЦАО/ и от служителите от съответните отдели. Осигурени са необходимите условия за достъп 

и информация, съгласно изискванията на Наредбата за административно обслужване. 

В центъра  е налична необходимата информация за клиентите, образци на заявленията за 

изпълнение на услугите, описание на отделните услуги и необходимите стъпки и документи за 

изпълнението им, указания за начин на попълване, такси, срокове за изпълнение на услугите, 

необходимите документи, харта на клиента и др.   

В ЦАО е инсталиран тъч киоск, на разположение на гражданите с възможност за използване на 

цялата необходима информация за всички предоставяни услуги.   

Внедрен е Централизиран виртуален пост терминал, който улеснява електронните плащания, в 

резултат, на което клиентите не заплащат такси. 

За обслужване на клиентите се спазват принципите за административно обслужване и етични 

принципи съгласно Кодекса за поведение на служителите в държавната администрация. Въведени са 

задължителните стандарти при комуникация и обслужване на гражданите. 

Всички административни услуги, предоставяни от Община Каспичан са електронни от четвърто 

ниво, унифицирани с услуги, предоставяни от другите общини  в страната, вписани в Административния 
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регистър, който се поддържа чрез Интегрираната информационна система на държавната администрация 

(ИИСДА). За всяка административна услуга и режим в Административния регистър е вписана подробна 

информация за начина и сроковете за предоставянето им, като има възможност за извършването и на 

различни справки. 

Възможно е и устно заявяване на съответната услуга. Служителят, който приема заявката, попълва 

протокол, а при необходимост осъществява последващ контакт със съответния отговорен за услугата 

служител. 

Към сайта е внедрено мобилно приложение, което улеснява достъпа на клиентите до услуги по 

всяко време. 

За улеснение на гражданите е сключено  споразумение с Fast-pay за заплащане на местните данъци 

и такси, без да се плаща допълнителна такса, което значително улеснява гражданите. Предоставена е и 

възможност за заплащане на местните данъци и такси и чрез Единната входна точка за електронни 

плащания в централната и местна администрация поддържана от Министерството на електронното 

управление на основание чл. 24, ал.4 от Наредба за общите изисквания към информационните системи, 

регистрите и електронните административни услуги.  

В процеса на административно обслужване, документите, които са необходими на потребителя на 

административна услуга  от  други  администрации,  включително  като  вътрешни  електронни 

административни  услуги се осигуряват служебно чрез осигурения достъп до RegiX регистри, което 

значително намалява административната тежест при предоставянето на административни услуги. 

Сайтът на общината е част от порталната платформа на Единния модел на Министерството на 

електронното управление“. Издаден е „SSL сертификат“ с цел гарантиране на защитена връзка.  

Системи за управление на качеството: 

Усилията на ръководството за подобряване  качеството на управление и работа в Общинска 

администрация Каспичан получи признание чрез поредно отличаване с  „Европейски етикет за иновации 

и добро управление“ - сертификат за цялостно качество на управлението в общините, който се оценява по 

единни критерии и процедури, разработени от Съвета на Европа, за всички държави-членки, което ни 

мотивира да продължаваме да търсим още по добра посока за развитие на качеството, като разбира се във 

фокуса на всяка дейност са гражданите, нашите партньори и обществото като цяло. Опитът на Община 

Каспичан по прилагане на системи за управление на качеството, както и стремежът към непрекъснато 

усъвършенстване на изпълнението доведоха до решението на ръководството да внедри модел за 

управление на качеството по проект "Въвеждане на Общата рамка за оценка (CAF) в  администрациите", 

като целта от прилагането на CAF е подобряването на ефективността и ефикасността в работата на 

институцията. 

 На проведена конференция от Института по публична администрация за популяризиране на 

Модела CAF в администрацията,  Община Каспичан беше една от удостоените 22 администрации с етикет 

"Ефективен CAF потребител“, който се връчва на тези, които са преминали през процедурата за външна 

оценка въз основа на Националните правила за външна обратна връзка след успешното внедряване на 

модела за управление на качеството „Обща рамка за оценка (CAF)”.  С това отличие се удостояват 

администрациите, които са изпълнили изискванията за правилно провеждане на самооценката по модела 
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CAF, за съставяне на план с мерки за подобрение и са удовлетворили поне начално ниво на организационна 

зрялост по прилагането на 8-те принципа за съвършенство – Ориентираност към резултати; Фокус върху 

гражданите/потребителите; Лидерство и постоянство на целите; Управление чрез процеси и факти; 

Подход, основан на възможности за развитие и участие на хората; Непрекъснато обучение, иновации и 

усъвършенстване; Развитие на партньорства; Социална отговорност. 

Общинска администрация Каспичан има опит по прилагането на системата за управление на 

качеството ISO 9001:2015. Администрацията осигурява спазването на действащото в страната 

законодателство при извършване на основните дейности и по предоставяне на административни услуги, 

осигурява възможности за периодично преразглеждане, оценяване и подобряване на резултатността и 

ефикасността на СУК спрямо качеството на извършваните административни услуги и постигане на 

удовлетвореност на заинтересованите страни. От проведения годишен одит на системата ISO 9001:2015 не 

са констатирани пропуски и няма направени препоръки. Като извод е описано, че се наблюдава значително  

подобряване на дейностите в администрацията, респ. административното обслужване. 

 

Електронно управление: 

И през 2022г. продължи сътрудничеството с Министерството на електронното управление за 

изпълнение на проект „Широколентова инфраструктура, включително нейното създаване, подобрение и 

разширяване, пасивна широколентова инфраструктура и мерки за достъп до решения чрез широколентова 

инфраструктура и електронно правителство“. Основни дейности в изпълнение на проекта се състоят в 

проектиране и изграждане на оптични кабелни линии и осигуряване на активно оборудване за свързаност 

на общинските администрации към Единната електронна съобщителна мрежа на държавната 

администрация и за нуждите на националната сигурност. По този начин се предоставя възможност за 

използване на споделените ресурси на електронното управление, както и на интернет. 

През изминалата година е разгледано и прието  предложение от Министерството на електронното 

управление  за сътрудничество при изпълнение на проект „Широкомащабно разгръщане на цифрова 

инфраструктура на територията на България“ с основна цел разширяване на разпределителната мрежа на 

общините, които вече са свързани към Единната електронна съобщителна мрежа. 

Община Каспичан ефективно използва и Система за сигурно е електронно връчване, която 

позволява изпращане и/или получаване и съхраняване на електронни документи за/от публични органи, 

физически и юридически лица. Комуникацията чрез системата за електронно връчване замества 

класическия метод за доставка на писма и е в съответствие с чл. 43 от Регламент (ЕС) № 910/2014, и чл. 

26, ал. 2 и ал. 4 от Закона за електронното управление (ЗЕУ). Услугата за електронна препоръчана поща 

представлява електронен еквивалент на препоръчаната поща с обратна разписка.  

В изпълнение на своите задължения общината е присъединена и към Системата за електронен 

обмен на съобщения (СЕОС) и обменя документи с всички останали институции, участници в процеса на 

електронен обмен на документи. 

През 2022 г. предприехме необходимите действия за ефективно поддържане на изградения 

федериран портал – уебсайт, управляван и поддържан в инфраструктурата на Единния портал за достъп 

до електронни административни услуги на Министерството на електронното управление. Порталната 
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платформа представлява облачно решение за изграждане на портални сайтове в рамките на една 

инфраструктура изградени чрез шаблон, който е разработен по всички изисквания на Директива /ЕС/ 

2016/2102 от 26.10.2016г. относно достъпността на уеб сайтовете и мобилните приложение. Порталната 

платформа се поддържа от екипите на Министерството на електронното управление, а съдържанието на 

федерирания портал от администрацията. 

През 2022 г. ефективно се използва внедрената  услуга „Създаване и поддържане на служебни 

електронни пощи“ предоставяната от Министерството на електронното управление, като основна цел е 

осигуряване на сигурност, безопасност и унификация на електронните комуникации на администрацията 

в изпълнение на нормативните изисквания в тази област. 

 

Достъп до обществена информация и отворени данни: 

Поддържане на публични регистри на Община Каспичан в интернет портала Open Data, както и 

на интернет страницата на общината.  

Порталът за отворени данни представлява единна, централна, публична уеб-базирана 

информационна система, която осигурява публикуването и управлението на информация за повторно 

използване в отворен, машинно четим формат заедно със съответните метаданни. 

Община Каспичан през изминалата 2022 г. продължи активно да поддържа списъка с набори от 

данни по приоритетни области, които се публикуват в отворен формат в електронна платформа на 

Министерството на електронното управление – Open Data. Една част от тях се достъпват в реална среда 

през интернет сайта на общинската администрация, а друга част от тях се публикуват отворен формат в 

електронна платформа на Министерството на електронното управление – Open Data. През 2022 г. за 

Община Каспичан на портала за отворени данни са поддържани 29 набори от данни, за които общината е 

първичен администратор. 

Чрез публикуването на гореспоменатите регистри, всеки заинтересован може да намери в тях 

информацията, от която се интересува. 

 

Регистрация на Община Каспичан в Платформа за достъп до обществена информация 

Община Каспичан предоставя достъп до обществена информация по ред, предвиден в Закона за 

достъп до обществена информация /ЗДОИ/ и съобразно Вътрешните правила за достъп до обществена 

информация на Общинска администрация Каспичан, които определят организацията, условията и реда за 

предоставяне на достъп до обществена информация, както и повторното използване на информацията от 

обществен сектор, която се създава и съхранява в Общинска администрация - Каспичан. 

Община Каспичан е регистрирана към  Платформа за достъп до обществена информация, чрез 

създаването на потребителски профил. Това дава възможност да се обработват заявленията, които са 

подадени чрез Платформа за достъп до обществена информация към Община Каспичан в качеството й на 

задължен субект по чл. 3, ал. 1 от ЗДОИ. През 2022 г. са постъпили общо 9 заявления за достъп до 

обществена информация. Ежегодно се изготвя и  публикува годишен отчет по ЗДОИ за предходната 

година, който се публикува в сайта на общината. 
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Антикорупционни мерки 

Реализирането на антикорупционната политика на Община Каспичан, се основава на следните 

принципи:  

• върховенство на закона, за гарантиране ефективната защита на правата на човека, разделението 

на властите и равенство на всички граждани пред закона;  

• добро управление и задължение на администрацията да предприема ясни и ефектив-ни действия, 

които да удовлетворяват нуждите на гражданите;  

• прозрачност при формулирането на политики и в процеса на вземане на управленски решения;  

• превенция на корупцията, чрез предприемане на ефективни мерки от администрацията по 

предварително идентифициране на причините и условията, които биха могли да доведат до корупционно 

поведение, и тяхното елиминиране;  

• ефективно противодействие на корупцията, чрез въвеждане на механизми за бързо 

идентифициране и прекратяване на съществуващите корупционни практики. 

 

Предприети антикорупционни мерки от Общинска администрация Каспичан: 

Изпълнение на дейности по дигитализацията и електронното управление с които са създадени 

условия за повишаване качеството на административно обслужване, както следва:  

- присъединяване към федериран портал на МЕУ и използване на ресурси и услуги предоставяни 

от Държавния хибриден частен облак; 

- предоставяне на всички административни услуги на ниво 4 чрез Единния портал за достъп до 

електронни административни услуги на МЕУ; 

- създавани са служебни електронни пощи на всички служители, като са използвани 

предоставените възможности от МЕУ; 

- осигуряван е достъп до регистрите RegiX с цел намаляване на административната тежест за 

гражданите и бизнеса; 

- създадени са и се поддържат регистри в Отворения портал на данни; 

- публикувани са масивите от данни, които администрацията поддържа;  

В сайта на общината е осигурена възможност за подаване на сигнали за нередности, констатирани 

от гражданите. Създадени са организационни, нормативни и технически предпоставки за бърз и пряк 

достъп на гражданите и организациите до публична информация за дейността на администрацията. 

Провеждат се анкетни проучвания за удовлетвореността на гражданите от предоставяните 

административни услуги, в която са включени въпроси насочени към получаване на информация за 

наличие на корупция. Предоставена е възможност за попълване и подаване на анкетата електронно чрез 

сайта на общината. Поставена е  кутия в Центъра за административно обслужване за подаване на 

предложения, сигнали, жалби и молби на граждани. Извършва се контрол при спазването на стандартите 

за административно обслужване и каналите за комуникация и обратна връзка с гражданите. Изготвя се 

отчет от администрацията пред Общински съвет за подадени жалби и сигнали и предприетите от 

администрацията действия. Утвърден е Етичен  кодекс за поведение на служителите. Утвърдена е и е  

публикувана в сайта на общината  “Харта на клиента”, в която са посочени правата на гражданите и 
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задълженията на администрацията при административното обслужване. Служители от Общинска 

администрация Каспичан са включени в  обучения на по теми свързани с корупцията, конфликтите на 

интереси и професионалната етика. Разработена и внедрена Система за контрол на качеството ISO 9001. 

Внедрена е Общата рамка за оценка (CAF) с основна цел подобряване на ефективността и ефикасността в 

работата на институцията, постигането на по – добри резултати за администрацията и хората  в нея, за 

потребителите на услуги, за партньорите и за обществото като цяло. 

 

II. Образование 

Община Каспичан в качеството си на първостепенен разпоредител с бюджет осигурява 

сравнително добро ниво на образователните услуги за децата и учениците по отношение обхват на 

подлежащите на задължително обучение, достъп до образователни институции, материално-техническо и 

финансово осигуряване на образованието. Всички училища и ДГ „Снежанка“ в гр. Каспичан прилагат 

системата на делегиран бюджет.  

Към 2022/2023 учебна година на територията на Община Каспичан функционират общо 11 

образователни институции - 6 детски градини, 1 средно средищно училище , 3 обединени училища, две от 

които средищни и  1 Център за подкрепа на личностното развитие (ЦПЛР - ЦРД).  

В образователните институции на територията на общината през учебната 2022-2023г. се обучават 

705 деца и ученици, включително и такива  със специални образователни потребности. 

С приемането на Бюджет 2022 г. Община Каспичан ще дофинансира общо 19 маломерни 

паралелки в общинските училища с цел обезпечаване нормалното протичане на учебния процес през 

новата учебна година. 

Детските градини на територията на Община Каспичан разполагат с добра материално-техническа 

база и обширни дворни пространства със зелени площи и площадки за игра. 

Отоплението в ДГ „Снежанка“ гр. Каспичан се осъществява с локално парно на газ, а през 2022г. 

в ДГ „Детелина“ гр. Плиска е изградена локална парна инсталация на твърдо гориво и пелети. 

Детските градини в с. Каспичан, с. Златна нива, с. Марково и с. Косово се отопляват на твърдо 

гориво. 

През 2022г. ДГ „Снежанка“ гр. Каспичан продължи участието си в проекта „Активно приобщаване 

в системата на предучилищното образование“, осъществяван с финансовата подкрепа на Оперативна 

програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014 - 2020 г.  

Във връзка с разработването на Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата 

и учениците в Област Шумен, беше изготвен и приет от Общински съвет Каспичан „Анализ на 

потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Каспичан 2020-2021г. 

Община Каспичан активно работи в посока обхващане на децата в задължителна училищна 

възраст и гарантиране на пълноценното им участие в учебния процес. 

Във връзка с осъществяване на дейностите по Механизма за съвместна работа на институциите по 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст, създаден с Постановление № 100/08.06.2018 г. на 

Министерски съвет в общината са сформирани 4 екипа за обхват. В екипите участват представители от 
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различни институции, в т. ч. кметове на населени места и представители на общинска администрация, 

които заедно с представители на образователните институции на територията на общината обхождат 

подлежащите на обучение незаписани  деца по настоящ адрес. 

Подобряването на образователната среда чрез инвестиране в обновяването и модернизирането на 

образователната инфраструктура е един от важните приоритети на общинската образователна политика. 

През изминалата година  са финализирани ремонтите дейности по проектите „Ремонт на ОбУ „Св. 

П. Хилендарски“ гр. Плиска, община Каспичан и „ Ремонт на силова и осветителна ел. инсталации и 

ремонтни дейности в училищна сграда, столова и физкултурен салон на СУ "Панайот Волов"  гр. Каспичан, 

община Каспичан”.  В училището е обзаведен ресурсен кабинет по проект „Подкрепа за приобщаващото 

образование“ на обща стойност 13 200лв., от които 3 000лв. собствени средства. 

В ОбУ „Пенчо П. Славейков“ с. Марково е подновена оградата на училището, ремонтирани са 

класни стаи и са закупени 36 чина. По проект „Равен достъп до училищно образование в условията на 

кризи“ са закупени 14 преносими технически устройства за ученици и 4 устройства за учители. 

В ОбУ „Христо Ботев“ с. Каспичан със средства от бюджета на училището са закупени 7 монитора  

с вградена wi-fi за онагледяване на учебния процес и един, придобит по НП „Заедно в изкуствата и спорта“. 

За новата учебна година училището е сключило договор за абонамент с образователната платформа „Уча 

се“. Платформата покрива 97% от учебния материал за учениците от 1. до 12. клас. Материалите следват 

официалната училищна програма на МОН и са съобразени с Държавните образователни стандарти. 

ОбУ „Св. Паисий Хилендарски“ гр. Плиска са получени средства от Министерство на 

образованието за изграждане на силова ел. инсталация на стойност 52 433лв. 

Училището е придобило интерактивен дисплей на стойност 7 591лв. и универсален шкаф за 

зареждане на стойност 1 369лв. по НП „Информационни и комуникационни технологии“. 

В ОбУ „Св. Паисий Хилендарски“ гр. Плиска и СУ "Панайот Волов"  гр. Каспичан по НП 

„Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“   са изградени кабинет и площадки 

за обучение по БДП. 

ДГ „Снежанка“ гр. Каспичан-вътрешни ремонтни дейности свързани с поставяне на ламиниран 

паркет и частична подмяна на гранитогрес в помещения на група "Звънче" и група "Детелина" на обща 

стойност 9 908,40 лв. с ДДС. Доставени и монтирани бяха 7 бр. професионални кухненски мивки и 1 бр. 

стерилизатор за посуда за нуждите на  4 бр. групи, кухненски блок и яслена група  на обща стойност 17 

496 лв. с ДДС. 

В ДГ „Ален мак“ с. Марково е монтирана нова  ограда,  в ДГ „Радост“ с. Каспичан са извършени 

ремонтни дейности в основната и прилежащите сгради на образователната институция, в ДГ „Червената 

шапчица“ с. Косово е подменена дограмата на основната сграда. 

Детските градини и училищата в общината ежегодно реализират дейности по различни проекти 

по Национални програми на МОН- НП „Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в 

системата на предучилищното и училищното образование“, НП „Подкрепа на образователните медиатори 

и социалните работници“, НП „Oптимизиране на вътрешната структура на персонала“, НП „Без свободен 

час“, НП „Заедно в изкуствата и в спорта“. 
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В Центъра за подкрепа за личностно развитие – Център за работа с деца близо 200 деца от цялата 

община са включени в  дейности за развитие на интересите, способностите, компетентностите и изявата в 

областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта. За разнообразяване на дейностите и поради 

засиления интерес към нови организационни педагогически форми на работа в ЦПЛР – ЦРД гр. Каспичан 

през новата учебна година са сформирани три нови групи в направление „Спорт“-тенис на маса, футбол и 

волейбол. 

С приемането на Бюджет 2023г. Община Каспичан ще дофинансира общо 19 маломерни паралелки 

в общинските училища с цел обезпечаване нормалното протичане на учебния процес през новата учебна 

година. 

 

ІІІ. Социални дейности, трудова заетост и здравеопазване.  

Социални услуги: 

Социалните услуги в Община Каспичан, допринасят за повишаване качеството на живот на 

уязвимите групи, като създадат условия за пълноценно участие в обществения живот на хората в 

неравностойно положение и с риск от социално изключване, чрез предоставянето на качествени социални 

услуги и грижа.  

На територията на Община Каспичан през отчетния период функционират следните социални 

услуги: 

 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания /ЦНСТДБУ/ - социалната 

услуга включва предоставяне на жизнена среда за пълноценното израстване и развитие на деца, лишени 

от родителска грижа, за които към момента на настаняването са изчерпани възможностите за връщане в 

биологичното семейство, настаняване при близки и роднини, приемно семейство или осиновяване. В 

ЦНСТДБУ функционира среда и отношения близки до семейната, при които децата получават 

необходимата им индивидуализирана грижа и подкрепа за личностно съзряване. 

Осигурени са условия децата да участват в онлайн уроците заедно със своите съученици, чрез 

закупуване на технически средства включващи: компютърни конфигурации, таблети, принтер и покриване 

на абонаментните такси за интернет услугите. 

Персоналът в социалната услуга е обучен и поддържа добро ниво на компетентност за посрещане 

потребностите на ползвателите на услугата.   

Капацитетът на ЦНСТДБУ е 15 места – 14 настанени деца. Екипът на социалната услуга 

организира ежедневието на децата според предварително изготвени заедно с тях общи правила. 

Дейностите които се предоставят, покриват утвърдените стандарти за работа с деца.  

 Домашен социален патронаж - комплекс от социални услуги, предоставяни в домовете на 

възрастни хора и хората с увреждания с капацитет 180 лица. 

 Дневен център за пълнолетни лица с увреждания /ДЦПЛУ/ с. Кюлевча – създават се 

условия за цялостно обслужване на потребителите през деня, свързани с предоставяне на храна, 

задоволяване на ежедневните, здравните и рехабилитационни потребности, както и на потребностите от 

организация на свободното време и личните контакти. През годините е завишен интересът към услугата, 

която продължава да функционира над утвърдения капацитет от 30 лица. 
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 Център за социална рехабилитация и интеграция /ЦСРИ/ предоставя комплекс от 

социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, социални-правни консултации, изготвяне и 

осъществяване на индивидуални програми за социално включване на деца и възрастни с увеждания. ЦСРИ 

обслужва потребители от територията на две общини – Каспичан и Нови пазар.   

Социалната услуга ЦСРИ се предоставя на широк кръг потребители – деца и лица в риск от 

социално изключване, както и техните близки. През последната година ЦСРИ функционира с капацитет, 

надвишаващ утвърдения, което от своя страна е индикатор определящ необходимостта от този вид 

социална услуга, както е и показател за нейното качество на предоставяне.  

Социалната работа е постоянен и продължителен процес, от който се нуждаят хората с увреждания 

с цел превенция изпадане е социална изолация на уязвима група потребители. 

Предоставянето на услугата Център за социална работа и интеграция (ЦСРИ) цели подкрепа на 

индивидуалното развитие, поддържане и придобиване на нови способности и самостоятелност на лица с 

различни вид и степен на увреждане, както и подкрепа на лица от различни рискови групи, чрез 

целенасочени дейности за интеграция и превенция на социалното изключване. Услугата включва 

разнообразни консултативни, терапевтични и рехабилитационни дейности, насочени към създаване, 

поддържане и разширяване на социалните умения, както и обучение за водене на самостоятелен начин на 

живот. 

 Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в 

домашна среда. Предоставянето на услугите цели осигуряване на дългосрочна социално-здравна грижа за 

хората в неравностойно положение в община Каспичан. Същият  развива дейност в част от сграда – 

публична общинска собственост, ремонтирана, обзаведена и оборудвана за нуждите на проекта. 

Обособени са и ремонтирани четири помещения, съобразно спецификата на дейностите, които предоставя 

Центъра.  

Екипът който работи на ½ щ. бройка включва: шофьор, рехабилитатор, трудотерапевт и социален 

работник.  

С цел осигуряване на мобилност, достъпност и разширен обхват на комплекса от социално-

здравни услуги, които се предоставят в Центъра, е закупено и се ползва специализирано транспортно 

средство за хора с увреждания 5+1 места, с рампа и място за инвалидна количка. С транспортното средство 

се обслужват потребителите от населените места на територията на община Каспичан. 

Услугата се финансира от общинския бюджет. 

 „Приеми ме“. Регистрирани са четири приемни семейства в общината, като в три от тях 

са настанени деца - в град Каспичан, с. Каспичан и с. Златна нива. 

 „Топъл обяд“ - Към 31.12.2022г. се предоставя топъл обяд на 200 лица от основните 

целеви групи, Социалната услуга обслужва всичките населени места в общината: гр. Каспичан,  кв. 

Калугерица, с. Кюлевча, с. Марково и с. Косово, гр. Плиска, с. Златна нива, с. Върбяне, с. Каспичан и с. 

Могила.  Целта на проекта е да се  осигури  топъл обяд на хора в неравностойно положение, реализацията 

на този проект е част от целенасочената социална политика, която Община  Каспичан развива в подкрепа 

на хората, живеещи в материално лишение и в риск от социална изолация. 
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 Проект „Предоставяне на патронажна грижа +" - цели  да осигури на хора с увреждане, на 

хора над 65г. с ограничения или невъзможност за самообслужване и техните семейства на територията на 

община Каспичан. Дейностите „Домашен помощник“ и „Медицинската помощ“ са насочени към 

улесняване достъпа до здравни услуги и подкрепа на социалното включване на хората с увреждане.  

Проектът обхваща 42 лица, които получават почасови грижи. Изпълнението на проекта продължи до 

02.12.2022г.  Осигурена е непрекъснатост на ползване на услугата от потребителите, от 5 домашни 

помощници и двама здравни специалисти. За социалната услуга има осигурен автомобил и шофьор по 

проекта. 

 Механизъм за лична помощ – социална услуга по Закона за лична помощ -  Предоставяне 

на грижа в семейна среда на хора с трайни увреждания или тежко болни самотни хора по Закона за лична 

помощ. Към настоящия момент по механизма са обхванати  82 потребителя. 

 „Асистентска програма“ - специализирана социална услуга, която включва ежедневна 

почасова подкрепа в домашна среда на деца и лица с трайни увреждания и на лица в над трудоспособна 

възраст в невъзможност за самообслужване, предоставяна от лице, назначено на длъжност „Социален 

асистент“. 

Целта на услугата е оказване подкрепа на потребителите в справянето с ежедневни дейности, 

съобразени с личните интереси и възможности. Назначени  са 11социални асистенти, които се грижат за 

37 потребители.  

Здравеопазване:  

Здравната мрежа на територията на Община Каспичан е структурирана, както следва: 

 3 практики на общопрактикуващи лекари; 

 2 регистрирани дентални лекари; 

 3 здравни медиатори.  

  За училищното и детското здравеопазване се грижат 4 медицински специалисти. 

Ангажимент на общината е организиране на здравеопазването в учебните заведения и дейността 

на здравния медиатор. Всички здравни кабинети в учебните заведения са в добро състояние, оборудвани 

и заредени с необходимите медикаменти. 

 По отношение здравната помощ за населението оказваме съдействие с предоставяне на 

помещения за лекарските практики, които се отдават на преференциални цени, осигуряваме отопление и 

извършваме основни ремонти. 

Във всички населени места с изключение на с. Косово има обособени  медицински кабинети, за 

личните лекари обслужващи населението в тях. 

Трудова заетост:  

Държавната политика в областта на пазара на труда, обучението на работната сила и 

интеграцията на уязвимите групи на трудовия пазар  се провежда от Министерството на труда и 

социалната политика. Използваме всички възможности за кандидатстване по Национални програми и 

Европейски проекти за заетост. 
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Програмите за заетост, които реализира Община Каспичан са насочени към лица до 29 години,  

хора с трайни увреждания, продължително безработни лица, майки с деца до 5- годишна възраст, 

неактивни и обезкуражени лица . 

Изпълняваните  програми през 2022 г. от Община Каспичан са: 

 Проект „Нова възможност за младежка заетост“, Схема „Младежка заетост“ по ОП    

“Развитие на човешките ресурси“. 

  С реализацията на проекта се дава възможност на работодателите да наемат  младежи в три 

основни направления : 

  Стажуване:  Определен от работодателя служител изпълнява ролята на наставник на 

наетия по схемата младеж, като целта е максимално усвояване на практически умения по придобитата 

професия/специалност в рамките на стажа; През 2022 г. към Община Каспичан няма назначени лица за 

стажуване по проекта; 

 Обучение по време на работа:  В рамките на работното време тече обучение на наетите 

лица по определена професия/специалност, чрез наставник. Субсидираната заетост е 6 месеца. 

През 2022 г. в населените места на Община Каспичан работят 6 лица на длъжност работник 

поддръжка и технически сътрудник. 

 Осигуряване на заетост : Субсидираната заетост е до 9 месеца чрез осигуряване на ментор 

от страна на работодателя. През м. Ноември 2022 г. Община Каспичан кандидатства и е одобрена за 

разкриване на 13 работни места на длъжност работник, поддръжка и общ работник. 

 Програма „Старт на кариерата“ има за цел да  бъдат осигурени възможности за 

придобиване на трудов стаж на безработни младежи,  завършили висше образование, с цел улесняване на 

прехода между образование и заетост. През 2022 г. в Общинска администрация работи 2 лица на длъжност 

специалист . 

Програми / проекти за лица с увреждания: 

 Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания“ -   Програмата 

се изпълнява за срок до 24 месеца. През 2022 г. в Община  Каспичан работят 4 лица. 

 Насърчителни мерки за лица с увреждания по чл. 52, ал. 1 от ЗНЗ. С реализацията им се 

осигурява 6 месечна субсидирана заетост за лица с трайни увреждания. През 2022 г. в Община Каспичан 

работят 2 лица. 

Програми за лица в предпенсионна възраст: 

 Национална програма „Помощ за пенсиониране“ - по програмата са наети и работят 4  

лица. 

 Програми за Активиране и включване на пазара на труда на неактивни лица:  

 Национална програма „Активиране на неактивни лица“. През 2022 г. в Община Каспичан 

по програмата работи 1 лице .  

Програми за самотни родители (осиновители) и/или майки (осиновителки) с деца до 5-

годишна възраст: 
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 Насърчителни мерки за работодатели по чл. 53 а от ЗНЗ - Осигуряване на заетост на 

безработни лица - самотни родители (осиновители) и/или майки (осиновителки) с деца до 5 год. възраст. 

През 2022 г. в Община Каспичан работят 2 лица. 

Програми за безработни лица над 55 годишна възраст: 

 Насърчителни мерки за работодатели по чл. 55 а от ЗНЗ - Осигуряване на 6 месечна 

заетост. В Община Каспичан през 2022 г. са наети 3 лица. 

Програми за продължително безработни лица:  

 Насърчителни мерки за работодатели по чл. 55 в от ЗНЗ – Осигуряване на 6 месечна 

субсидирана заетост. През 2022 г. в Община Каспичан работят 7 лица. 

Програми за решаване на проблеми на местните пазари на труда:  

 Регионална програма за заетост – Субсидираната заетост е до 6 месеца. През 2022 г. 

Програмата е разработена с партньорството на Ринг Интернешънъл ООД. Наети са 32 лица / в т. ч.  

осигурени 2 работни места за партньора /.  

 

ІV. Развитие на  туризъм, спорт и младежки дейности  

Туризъм: 

През изминалата година се подготви Програма за устойчиво развитие на туризма в Община 

Каспичан за периода 2022-2027 г., съгласувана и одобрена от  РИОСВ град Шумен, със становище по чл.2, 

ал. 2 от Наредбата за ОС. 

Стартирана е процедура по обособяване на туристически еко-маршрут „Свети Кирик“  в местността 

„Кирека“. Обособена е нова „Екопътека Кирека“, реализирана по Общински фонд за подкрепа на 

гражданските инициативи на Община Каспичан и МК „РЕСТАРТ“ град Каспичан. 

С реализацията на проект „ОБНОВЯВАНЕ НА ЗОНА ЗА ОТДИХ В МЕСТНОСТ „КИРЕКА“” се 

обособи зона за отдих, спорт и туризъм на открито. В местността „Кирека“ бяха монтирани 6 беседки, 9 

огнища, 8 бр. правоъгълни маси с пейки за 8 души, 8 бр. кръгли маси с пейки за 8 души и 4 бр. 

информационни табели. 

През 2022 г. продължихме с усилията за придобиването на пионерски лагер „Кирека“.,ново искане 

до „Ученически отдих и туризъм“ ЕАД с писмо №26-00-16/18.0522г. 

Направиха се постъпления за предоставяне за стопанисване и управление от Община Каспичан на 

НИАР „Плиска“.м. 12.2021г.искането до МК, с решението на Общински съвет/ОбС/ Каспичан. Ново писмо 

до МК от 14.09.2022 с искане да се внесе предложение в МС за предоставяне на резервата на общината. 

Декларация ,приета с решение на ОбС Каспичан на 21.12.22г. , изпратена на министър-председателя г-н Г. 

Донев, до министъра на културата и до областния управител на област Шумен.  

През изминалата година бе отправено искане до „БДЖ Товарни превози“ ЕООД за безвъзмездно 

предоставяне на три сгради за изграждане на музей на железопътния транспорт. След отказ от страна на 

дружеството с Решение № 578 /24.11.2022 г. на Общински съвет бе взето решение да се закупят сградите. 

За развитието на туризма бяха организирани и популяризирани редица културни събития с цел – 

популяризиране на туристическия потенциал и подпомагане на местния бизнес: 
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- честване на 1115-та годишнина от успението на Св. Цар Борис I-Михаил през м.  май 

в гр. Плиска и НИАР Плиска и масова кръщавка на деца в Голямата базилика 

извършена от Варненския и Великопреславски митрополит Йоан; 

- проведена бе Национална научна конференция по история, археология и архитектура 

„Св. Цар Борис Първи Покръстител и православната духовност и култура" в 

Археологическия музей „Проф. Рашо Рашев“ в Националния историко-

археологически резерват „Плиска“, под патронажа на вицепрезидента Илияна Йотова; 

- В художествена сбирка  „Стоян Венев“ бяха представени изложби от картини  на 

художника Деян Ефтимов-директор на Художествена галерия "Елена Карамихайлова" 

гр. Шумен; на Емилия Пенева от гр. Плиска. 

- През м. юни в местността Кирека се проведе ежегодния фестивал „Кирека пее и 

танцува“; 

- В НИАР Плиска се проведе десетото юбилейно издание на фестивала „Дни на 

предците“; 

- Проведоха се традиционни фестивали на плодородието в с. Върбяне и с. Кюлевча. С 

първото си издание стартира и фестивалът на „Зърното, брашното и хляба“ в с. Златна 

нива; 

- През м. август в с. Кюлевча се проведоха Празнични дни, в които взеха участие 

известни фолклорни изпълнители и представители на местните читалища. 

 

Спорт:  

През изминалата година Община Каспичан отново осигури средства за развитие на спорта, които 

бяха предоставени под формата на субсидия за спортните клубове и за организиране на мероприятия от 

Спортния календар на общината. 

През м. април отборите по хандбал за деца до 10 и до 11г. се класираха на челни места в зонални 

турнири в гр. Каварна, гр. Шумен и гр. Варна, което им осигури участие в Държавния финал. 

През м. юни Община Каспичан, със съдействието на Спортен клуб по шахмат Шумен, организираха 

ежегодния Открит турнир по ускорен шах „Рапид Кюлевча“ в с. Кюлевча, в който се състезаваха 61 

участника на възраст от 7 до 87 години.  

Децата от ЦНСТДБУ „Слънце“ гр. Каспичан се завърнаха с 16 медала след  участие в 37-ми 

Държавен шампионат за деца в риск - София 2022 г.  

През м. септември в гр. Каспичан се проведе най-масовия детски еко-поход до местността „Кирека“, 

в който участие взеха над 50 деца от 1-ви до 4-ти клас от училищата в гр. Каспичан и с. Каспичан. 

Младежки дейности. Дейност на Местната комисия за борба срещу противообществените 

прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН). Дейност на ЦПЛР – ЦРД. 

В община Каспичан през 2022г. съществуват три младежки клуба: МК „Рестарт“ гр. Каспичан, МК 

„Единство – 2020“ с. Златна нива и МК „Център за дейности, култура и образование“ с. Марково.  

На 1 юни бяха организирани "Дни за децата", три дни бяха посветени на малките подрастващи. 

Първият ден бяха излъчени две прожекции на детски филми, които напълниха голямата зала на НЧ 
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"Пробуда" град Каспичан, събраха се деца от детски градини и училища от територията на община 

Каспичан. На втория ден бе организиран конкурс за "Сладурите на Каспичан". В него взеха участие 20 

деца, разделени на две възрастови групи: от 4 години до 7 и от 8 години до 13 г. Преминаха през два тура 

и бяха забавлявани от аниматор, така стимулирахме не само тяхната креативна и творческа изява, но и 

дадохме старт на връзката с обществото, с публиката, с журито, натрупване на творчески опит, във всеки 

един от малките участници се показа желанието за победа. Третият ден завърши с „Лятно театро“ - децата 

бяха забавлявани от малка театрална група с всякакви атракциони, куклено шоу и игри.  

Във връзка със зависимостите, наркотичните вещества, алкохол и тютюнопушене, се реализираха 

две кампании, едната бе на 27 юни, съвместно със сдружение "Хаячи" град Нови пазар на тема "Свободата 

да бъдеш Независим! Ти избираш". Обхванати бяха ученици от 8 клас до 10 клас от СУ "Панайот Волов", 

град Каспичан. Втората кампания бе насочена към родителите - на 7 декември се осъществи тренинг-среща 

с 15 родители, проведена от психолога Катя Крумова. Вниманието бе насочено към наркотичните вещества 

като зависимост, борбата с тях и признаците, по които един родител би припознал евентуалната 

зависимост.  

V. Култура  

 В изпълнение на Културния календар на Община Каспичан през м. март с поднасяне на венци и 

цветя бяха отбелязани 144г. от освобождението на България. 

Във връзка с честването на 1115-та годишнина от успението на Св. Цар Борис I-Михаил през м.  

май в гр. Плиска и НИАР Плиска бяха проведени няколкодневни празнични събития, които започнаха с 

масова кръщавка на деца в Голямата базилика извършена от Варненския и Великопреславски митрополит 

Йоан; 

На 2-ри май в кметството в гр. Плиска се състоя официално подписване на   меморандум за 

сътрудничество между град Плиска, като Първа българска столица и град Корфинио, Италия, едно от най-

старите селища, в което е  създаден Сенатът. 

В заключителните дни на тържествата бе проведена Национална научна конференция по история, 

археология и архитектура „Св. Цар Борис Първи Покръстител и православната духовност и култура" в 

Археологическия музей „Проф. Рашо Рашев“ в Националния историко-археологически резерват „Плиска“, 

под патронажа на вицепрезидента Илияна Йотова. 

Денят на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на 

славянската книжовност беше отбелязан с празнично шествие, в което се включиха всички образователни 

институции на територията на общината и бяха наградени отличниците от четирите училища. 

По повод „Дни на моя град“ и в изпълнение на мерките, включени в Плана за подобрение – План 

за действие за реализиране на мерките за подобрение от Доклада за самооценка на Община Каспичан по 

CAF за периода 2022 – 2024, през м. май бе проведена инициативата „Кмет за един ден“. Представители 

на Общинска администрация и Общински съвет Каспичан посрещнаха ученици от четирите училища на 

територията на общината и ЦНСТДБУ " Слънце" гр. Каспичан, които се запознаха отблизо със структурата 

и функциите на местното самоуправление. 
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По повод „Дни на моя град“  в художествена сбирка  „Стоян Венев“ беше представена изложба от 

картини  на художника Деян Ефтимов-директор на Художествена галерия "Елена Карамихайлова" гр. 

Шумен. 

През м. юни в местността Кирека се проведе ежегодния фестивал „Кирека пее и танцува“, а същият 

месец в НИАР Плиска се проведе десетото юбилейно издание на фестивала „Дни на предците“.  

По случай 29 юни – Националния ден на безопасността на движението по пътищата, Община 

Каспичан със съдействието на РПУ-Нови пазар,  НЧ "Пробуда-1928" гр. Каспичан и ЦПЛР-ЦРД гр. 

Каспичан проведе среща-дискусия с образователна прожекция и викторина на тема "На пътя животът е с 

предимство."  

През есента се проведоха традиционните фестивали на плодородието в с. Върбяне и с. Кюлевча. 

С първото си издание стартира и фестивалът на „Зърното, брашното и хляба“ в с. Златна нива. 

Също през м. юни децата от ЦНСТДБУ „Слънце“ гр. Каспичан спечелиха много награди в XIII-

тия Национален Конкурс "Неоткрити, красиви надежди - Китен 2022г.", организиран от Сдружение 

"Сияйна зора" гр. Шумен, а учениците от ОбУ" Христо Ботев" с. Каспичан  получиха Грамота за отлично 

представяне на Седемнадесетия детски ромски фестивал "Отворено сърце" в гр. Велико Търново. 

През м. август в с. Кюлевча се проведоха Празнични дни, в които взеха участие известни 

фолклорни изпълнители и представители на местните читалища. 

В края на м. октомври, Община Каспичан съвместно с преподаватели и студенти от ШУ "Еп. 

Константин Преславски", и ученици от Обединено училище "Св. Паисий Хилендарски" гр. Плиска 

организира и проведе Кръгла  маса „Животът и делото на Св. Паисий Хилендарски“,  посветена на 300 

години от рождението на Св. Паисий Хилендарски.  Мултимедиен клуб "Ескимо" към НЧ „Пробуда-1928“ 

гр. Каспичан представи  филма "Родното място на Паисий Хилендарски". Всички деца и ученици-

участници и присъстващи на събитието получиха като подарък ученическо издание на "История 

славянобългарска", осигурено от Община Каспичан.  

През изминалата година НЧ „Пробуда-1928“ гр. Каспичан спечели проект „Живият театър в 

дигитален ракурс“ , реализиран с финансовата подкрепа на  национален фонд „Култура“, благодарение на 

който бе представена театралната постановка „Римска баня“. Като част от проекта беше създадена 

филмова продукция на постановката.  

Втора награда на международен конкурс в Литва и две първи награди на Международния конкурс 

за млади поп изпълнители „Сребърна Янтра“-Велико Търново са само част от наградите, с които през 

изминалата година бяха отличени децата и младежите от Вокално студио „Звездици“. 

Децата от танцовите  състави „Хоп-троп“  и „Настроение“ към НЧ „Пробуда-1928“ гр. Каспичан , 

танцов състав „Розета“ към НЧ „Просвета-1911“ гр. Плиска и певческите детски формации към двете 

читалища също се представиха отлично през изминалата календарна година. 

 

VІ. Екология  

За въвеждане на ефективни системи за превенция и контрол върху опазването на околната среда 

Община Каспичан е разработила и изпълнява следните програмни документи: Краткосрочна програма за 

насърчаване използването на енергия от възобновяеми енергийни източници и биогорива на Община 
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Каспичан 2020 - 2023г., Дългосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми 

енергийни източници и биогорива на Община Каспичан 2020 - 2030г., Програма за енергийна ефективност 

на Община Каспичан 2020 - 2025г., които регламентират мерките за изпълнение и начините на контрол за 

изпълнение на задълженията на общинска администрация по отношение опазването на околната среда. С 

Решение № 555 от 27.10.22г. на Общинския съвет е приета Програма за управление на отпадъци на община 

Каспичан за периода 2021г.-2028г. 

Проблемите свързани с опазване на околната среда ангажират все повече граждани. Наша основна 

цел е опазване на околната среда за сегашните и бъдещи поколения и защита здравето на хората.  

В края на отчетната година беше извършено Облагородяване и оформяне на зелена площ по ул. 

„Ал. Стамболийски“ в гр. Каспичан, като бяха закупени и засети 22 броя декоративни дръвчета.  

Отпадъци - Община Каспичан извършва услугата по сметопочистване и сметоизвозване. 

Разполагаме с един специализиран автомобил за събиране на смесени битови отпадъци. Община Каспичан 

има сключен договор за доставка на втори специализиран автомобил със средства от отчисленията по чл. 

20 от Наредба №7 от 19.12.13 г. за реда и начина за изчисляване и определяне на обезпеченията и 

отчисленията, изисквани при депониране на отпадъци. 

 През изминалата година Община Каспичан транспортира генерираните смесени битови отпадъци 

на регионалното депо в община Шумен в периода до 08.11.22 г. От 09.11.22г. съгласно договор, сключен 

с фирма „ЕКОИНВЕСТ АСЕТС“ АД за предоставяне на услуги по предварително третиране на смесени 

битови отпадъци, Общината извозва смесени битови отпадъци на Инсталацията за механично и 

биологично третиране, намираща се в с. Езерово.  

В системата за разделно събиране на отпадъците общината разполага с камион, тип самосвал и 

бобкат за товарене. Сключен е договор за депониране на строителните отпадъци в село Златна нива  с 

фирма „Модулстрой 2013“ ООД. 

Направено е искане до РСУО за одобряване на средства, акумулирани от таксата по чл. 92 от ЗУО, 

по сметката на РИОСВ Шумен, за изготвяне на четирисезонен морфологичен анализ на битовите отпадъци 

на територията на Община Каспичан в размер на 12 000 (дванадесет хиляди) лева с включен ДДС. 

Разделното събиране на битови отпадъци на територията на общината се извършва от фирма 

„Булекопак“ АД. Наблюдава се тенденция на увеличаване на количествата рециклирани отпадъци, събрани 

от контейнерите за разделно събиране, като за 2022г. са рециклирани общо 5,035 тона отпадъци, в което 

число влизат хартия, пластмаса, метали и стъкло.  

 На територията на Община Каспичан се разположиха 3бр. контейнери за дрехи:   

- На кръстовището на ул. „С. Велики“ и ул. „Д. Благоев“ (до входа на спортната площадка), гр. 

Каспичан; 

- На кръстовището на ул. „Ал. Стамболийски“ и ул. „Македония“ (на пазара) гр. Каспичан; 

- Ул. „Успенска“ (зад кметството) гр. Плиска. 

Обслужват се от фирма „Организация по оползотворяване на текстил и обувки“ АД. 

През изминалата година се проведе проучване за нагласите на населението за получаване на 

безвъзмездно компостер за зелени и други биоотпадъци. Бяха събрани 137 заявления за осигуряване на 

компостер. 
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Във връзка с публикуван проект на процедура за кандидатстване по Плана за възстановяване и 

устойчивост за „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ 

СГРАДЕН ФОНД - ЕТАП I“, Община Каспичан организира публично представяне на разписаните насоки 

по процедурата на 28 ноември в Зала 105 на НЧ „Пробуда“ гр. Каспичан. На срещата присъстваха всички 

представители на заинтересованите страни - сдружения на собствениците, домоуправители и граждани. 

През изминалата година са издадени 14 бр. разрешителни за изграждане на ФЕЦ: 2 бр. в село 

Могила, 2 бр. в село Златна нива, 3 бр. в село Кюлевча, 1 бр. в град Плиска. За град Каспичан са издадени 

6 бр. разрешителни, като 1бр. от тях е в кв. Калугерица. Има изготвен и Проект за поставяне на 

фотоволтаични системи на сградата на Общинска администрация, подаден в ДФЗ през месец декември 

2022 г. На територията на общината са изградени две фотоволтаични системи: 1бр. в гр. Каспичан на ул. 

„Хан Аспарух“ и 1бр. в стопанския двор на село Могила. 

 

VII. Развитие на гражданското общество:  

Споразумение и съвместна работа с РУ на МВР, за различни дейности за превенция и 

намаляване на противообществените прояви и престъпленията на територията на Община 

Каспичан.  

Между Община Каспичан и Районно управление - Нови пазар е сключено споразумение за 

обществен ред и сигурност, имащо за цел повишаване на ефективността по опазване на общественият ред 

и сигурност на гражданите в българските общини, в изпълнение на Програма за взаимодействие между 

МВР и НСОРБ, както и Стратегията за превенция на престъпността. Работи се и в посока превантивни 

дейности сред младежите срещу разпространение и употреба на наркотични вещества, хулигански прояви 

и детска престъпност. Конкретните дейности по споразумението са визирани в подробен и утвърден план 

за изпълнението му. Сформираната Местната комисия за обществен ред и сигурност към Община  

Каспичан  обединява и координира усилията на държавните органи, органите на местното самоуправление, 

обществените и неправителствените организации с цел повишаване на ефективността по опазване на 

обществения ред и сигурност на гражданите живеещи на територията на Община Каспичан. 

МКБППМН и младежките клубове, продължават да поддържат добри взаимоотношения. По-голяма 

част от заложените в Плана на МКБППМН дейности и кампании бяха реализирани. Самата комисия не 

спира да работи превантивно с агресията и зависимостите, както с деца, така и с родителите.  

Подробен отчет за дейността  на МКБППМН през годината се внася в Общински съвет през януари. 

През изминалата година, бяха реализирани 8 големи кампании в сферата на здравеопазването, 

образованието, зависимостите, културата и спорта. В средата на април, МКБППМН Каспичан стартира със 

здравна кампания "Превенцията е най-добрата защита в здравеопазването" - в тази  кампания бе извършено 

обследване на гръбначните изкривявания при подрастващите. Деца от 1 до 4 клас в четирите училища на 

територията на общината бяха прегледани от специалист - квалифициран физиотерапевт от физиоцентър 

"Здраве" град Шумен. Бяха направени здравни карти и описани евентуалните гръбначни нарушения при 

всяко едно дете. За всяко дете бе изготвен анализ и забележка за среща при необходимост с детски ортопед, 

който да издаде направление за евентуална физиотерапевтична програма.  

mailto:obshtina@kaspichan.org
mailto:obshtina@kaspichan.org
http://www.kaspichan.org/


   

 

 

 

 

ул. „Мадарски конник“ № 91                        91 Madаrski konnik st                                                                                               

9930 гр. Каспичан                                                         9930 Kaspichan 

телефон : +359 5351 / 74 74                                      Phone:+359 5351 / 74 74 

факс :       +359 5351 / 74 70                                                     Fax:     +359 5351 / 74 70 

e-mail: obshtina@kaspichan.org                                        e-mail: obshtina@kaspichan.org 

www. kaspichan.org                                         www. kaspichan.org  

 

 

 

стр.30 

През месец август МКБППМН организира образователна програма Лятна занималня, за деца от 

втори до пети клас, в НЧ "Пробуда" град Каспичан и НЧ "Христо Ботев" село Каспичан с деца от СУ 

„Панайот Волов“ град Каспичан и ОбУ „Христо Ботев“ село Каспичан, всяко дете бе обучавано и 

ангажирано от педагози, здравни медиатори и обществени възпитатели, които изнасяха всеки ден беседи 

на различни теми с цел обогатяване на общата култура на децата и житейския им опит, наред с тези лекции 

се даде и време за забавление. Освен образователните теми бяха организирани спортни дни на открито и 

кино-прожекции. В центъра на програмата бе самото дете, насочените знания към него и връзките му с 

приятели и други деца.  

Съвместно с училищните комисии за превенция, бяха организирани образователни кампании под 

формата на лекции и беседи по училищата. По този начин се обхваната част от училищната структура, с 

цел да се покаже връзката и отношението на комисията към децата. През септември със съдействие от 

страна на МКБППМН се организира спортен поход с ученици от първи до четвърти клас от СУ "Панайот 

Волов" град Каспичан, като бе извървян маршрут от около 10 км, в който самите деца се чувстваха като 

пътешественици и приключенци. Спортът е една от активностите, които комисията залага като част от 

превантивната си програма, тъй като налага правила, които трябва да бъдат спазвани за да те направят 

победител и да те научат да уважаваш конкуренцията. Тези инициативи са една част от превантивната 

дейност на комисията. Работата на обществени възпитатели, секретар и членове на МКБППМН 

продължава със срещи с деца, родители, и  специалисти. 

Информация за това, което се случва в общината се публикува на сайта на общината, на фейсбук 

страницата на общината и в общинския вестник „Устрем“, който излиза ежемесечно. 

 

Фонд “Подкрепа на граждански инициативи“ 

Целта на Фонда за подкрепа на гражданските инициативи е да се активира гражданското участие, 

да се насърчи доброволчеството, да се изгради доверие и да се реализира обществено отношение по 

въпросите, свързани с опазването на околната среда, повишаване на екологичната култура и загриженост 

към мястото в което живеем. Осигурява се възможност гражданите да  осъществяват свои идеи и 

инициативи за подобряване облика на населените места /почистване на квартали, залесяване, оформяне на 

градински кътове, подобряване състоянието на спортни и детски площадки, поставяне на пясъчници, 

освежаване чрез боядисване и варосване, организиране на ежегодни конкурси за най-добра улица, квартал, 

населено място и др. дейности/ със средства от общинския бюджет.  

През отчетната 2022г. са финансирани следните проектни предложения на обща стойност 8500 

лв.:  

„Всяко дете има право на щастливо детство“ с.  Каспичан; 

Излята бетонова площадка, положена е мека настилка и е закупена люлка с две места, които са 

позиционирани до площадката на сметището в с. Каспичан. 

„По красиво и по безопасно“ с. Каспичан; 

Излята е бетонова площадка пред НЧ "Христо Ботев -1896" с. Каспичан, където да могат да бъдат 

провеждани културни мероприятия на открито и да има безопасен достъп до чешмата изградена по Фонд 

"Граждански инициативи" през 2021г. 
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„Възстановяване, облагородяване и монтиране на пейки в парк в гр. Плиска“; 

Проекта надгражда този от предходната 2021г., където беше обособен кът да почивка с пейки в 

гр. Плиска, а с настоящия е закупена мрежа за опазване на имуществото. 

„Гражданска инициатива за създаване на зона за отдих с. Кюлевча“; 

Кът за почивка с маса, пейки и парков кош. 

„Изграждане на зелен кът“ с. Кюлевча; 

Обособен кът за почивка с поставена пейка, маса и кошче, залесено с дръвчета. 

„Аз се грижа за моята улица“ с. Марково; 

Изготвени и поставени табели с имената на улиците и номерата на къщите в с. Марково. 

„Танцуващи клавиши“ гр. Каспичан; 

Срока за изпълнение на проекта, т.е. поставяне на пиано за обществено ползване пред  общинската 

сграда на ул. "Мадарски конник" № 40 е удължен до 31.05.2023г. Причината е, че все още не е осигурено 

пианото, което по идея на кандидатстващите ще е със средства от дарения или дарено такова. Средствата 

по проекта са поискани и усвоени видно от разходо-оправдателни документи и отчет за пейка, стол за 

пиано, ключ за акординиране на пиано, кашпи и туи. 

„Облагородяване на зелени площи в УПИ І, кв. 19, с Кюлевча“; 

Изграждане на навес  за почивка с пейки и маса в с. Кюлевча. 

„Цветна градина“ с. Каспичан; 

Поставяне на пана за цветна градина и оформяне на такава със засаждане на цветя в двора на НЧ 

"Христо Ботев -1896" с. Каспичан. 

 

 

„Изграждане на постамент за издигане на български национален символ: национално знаме 

трибагреник“ с. Върбяне; 

Поставен постамент и закупен българския трибагреник в с. Върбяне до  спирката на главния път 

за гр. Шумен. 

mailto:obshtina@kaspichan.org
mailto:obshtina@kaspichan.org
http://www.kaspichan.org/


   

 

 

 

 

ул. „Мадарски конник“ № 91                        91 Madаrski konnik st                                                                                               

9930 гр. Каспичан                                                         9930 Kaspichan 

телефон : +359 5351 / 74 74                                      Phone:+359 5351 / 74 74 

факс :       +359 5351 / 74 70                                                     Fax:     +359 5351 / 74 70 

e-mail: obshtina@kaspichan.org                                        e-mail: obshtina@kaspichan.org 

www. kaspichan.org                                         www. kaspichan.org  

 

 

 

стр.32 

 

VIII. Използване възможностите на Европейските  фондове по Програмата за развитие на селските 

райони/ПРСР/ - по мярка 7.2 и мярка 19 – Водено от общностите местно развитие/чрез МИГ Нови 

пазар-Каспичан/ 

През отчетния период е използвана възможността за кандидатстване и изпълнение на програми с  

европейско финансиране.  

Реализирани проекти:  

 През месец юни 2022 год. отчетохме пред ДФЗ проект „Облагородяване и оформяне на 

зелената площ по ул. ”Александър Стамболийски” в гр. Каспичан“, в резултат на който бяха изградени 

спортна и детска площадка и композиция от камъни, оформящи герба на Община Каспичан. Със 

собствени средства изпълнихме озеленяването на терена. 

 През месец август 2022 год. отчетохме пред ДФЗ проект „Обновяване на зона за отдих в 

местност „Кирека“, в резултат на който бяха поставени беседки, маси, пейки, огнища и учебна стая на 

открито. Със собствени средства изпълнихме видеонаблюдение на терена.  

 През месец март 2022 година подадохме проект „Рехабилитация на ул. "Васил Левски" 

град Каспичан“ по процедура за подбор на проектни предложения BG06RDNP001-19.572 - "МИГ Нови 

пазар - Каспичан" - подмярка 7.2. "Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби инфраструктура" от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в 

селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. Проектното 

предложение е одобрено от МИГ, очакваме покана за подписване на договор за безвъзмездна финансова 

помощ. 

 През месец декември 2022 година подадохме проект „Рехабилитация на улична мрежа 

в община Каспичан” по процедура за подбор на проектни предложения BG06RDNP001 -7.017 - Улици 

„Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи улици и тротоари и 

съоръженията и принадлежностите към тях“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 

„Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските 

райони за периода 2014 – 2020 г. 

 През месец декември 2022 година подадохме проект „Въвеждане на енергоефективни 

мерки в сградата на Община Каспичан“ по процедура за подбор на проектни предложения 
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BG06RDNP001-7.020 - Енергийна ефективност „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане 

на общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна 

ефективност“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички 

видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските 

райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. 

В заключение, бих искала да обобщя, че изпълнението на целите и дейностите заложени в 

Програмата за управление на Община Каспичан за мандат 2019г. – 2023г. през 2022г. е част от един сложен 

процес, в който са ангажирани множество ресурси. Най - важното за едно добро управление и постигане 

на добър резултат е зад гърба на всеки ръководител да стои един силен екип, който да бъде квалифициран 

и мотивиран да работи с цел постигане на резултати, които да имат положително отражение и оценка от 

обществото. Друг важен момент е одобрение на делата от гражданите, както и насърчаване на тяхната 

ангажираност в дейностите за постигане на целите, да усещат, че нещата зависят от тях и техния принос е 

значим. Ролята на кмета освен политическа е и мениджърска. И в двата случая тя е регулирана нормативно. 

Постигането на резултати само в определена степен зависи от обективните предпоставки и обстоятелства. 

Въпрос на индивидуално въображение  е подходът  и мобилизирането на подкрепа и ресурси. Водени от 

основната цел - да бъдат създадени по – благоприятни условия за развитие на местната икономика и 

повишаване стандарта на живот на жителите на Община Каспичан, продължаваме да работим коректно, 

съвестно и отговорно. 

Благодаря на кметовете, кметските наместници и служителите от общинска администрация, с 

които заедно посрещахме предизвикателствата и  изпълнихме дейностите през 2022г., 

Благодаря на общинските съветници за подкрепата и конструктивната критика, 

Благодаря на гражданите  за подкрепата, за критиката, за предложенията, относно нашата работа.  

  

Изразявам благодарност на всички, които с труда си допринесоха за ефективното изпълнение на 

целите и дейностите на програмата през отчетния период.   

 

 

С уважение, 

 

Милена Недева 

Кмет на Община Каспичан 
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